Matières premières / Sucre

Sucre : Après le Portugal, nouvelle pénurie en Allemagne

(MFI / 14.06.11) Après le Portugal, au début de cette année, c’est au tour de l’Allemagne d’imposer des restrictions aux achats de sucre. Il n’est plus possible d’acquérir plus de 4 kilos à la fois dans les magasins.

On pensait que la pénurie qui avait touché l’Europe cet hiver n’était qu’un vieux souvenir, alors qu’approchait la récolte brésilienne, mais celle-ci se fait désirer ! Du fait d’une météo capricieuse, on a finalement dû laisser la canne à sucre plus longtemps dans les champs, et même ainsi, la teneur en sucre des premiers broyages sera médiocre.

Lorsque le sucre roux sortira, il y aura en outre beaucoup de bateaux pour l’attendre, et cet engorgement retardera encore les expéditions. Même si la Thaïlande a connu, elle, une récolte record, son sucre est déjà engagé. Il n’y a donc guère de disponibilité pour le marché européen.
Des importations si peu chères…
La situation ne devrait se détendre qu’à partir du mois d’août, estime un négociant parisien, Alexandre Valenza-Troubat, de Marex Commodities. La courbe des cours en est l’illustration : les livraisons rapprochées de sucre roux frôlent les 700 dollars la tonne, près de 60 dollars de plus que les livraisons d’octobre.

L’Europe paie le choix qu’elle a fait au milieu des années 2000 d’arracher ses plants de betterave, et de devenir ainsi structurellement dépendante des importations. Elles étaient si peu chères... jusqu’à l’an dernier où le marché s’est retourné. Les prix mondiaux ont flambé et l’Europe s’est trouvée dans l’incapacité de trouver du sucre auprès de ses fournisseurs habituels, notamment d’Afrique australe, qui trouvaient à vendre aussi cher aux pays voisins qu’à leurs partenaires européens.

Au début de la campagne sucrière, l’Union européenne avait anticipé qu’il lui manquerait 500 000 tonnes de sucre. Or, 1 500 000 tonnes qui ont manqué à l’appel !
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